
COMUNE DI RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE

Area n. 9 - “Castiglione”

Verbale della seduta del consiglio territoriale “CASTIGLIONE” riunitosi il:
04/02/2020 alle ore: 20:30 presso la sede dell’Ufficio Decentrato di
Castiglione di Ravenna, via V. Veneto n.21 Castiglione di Ravenna.

Approvato il: 04/02/2020

dall'appello nominale risultano presenti:
Lista Consiglieri Presen

te
Assen
te

Cognome nome Entra
ore

Esce
ore

Grup
po 
Mist
o

ROCCHI GIOVANNI X
PIRAZZINI BRUNO X
MAGNANI MARINO X

Ravenna
in 
Comun
e

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega 
Nord

DONATI SIMONE X
POMPIGNOLI NICOLA X

Partito 
Democrati
co

ALESSANDRI MONICA X
TURRONI MARCO X
MAGNANI MINO X
DALL'ARA SONIA X
MISEROCCHI FRANCESCO 

MARIA
X

ZAMPIGA ALESSIA X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI X

PRI SBRIGHI RENZO X
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE X

Lista per
Ravenna RICCI LUCA

X

Fratelli 
d’Italia FOCACCIA MASSIMO

X

LELLI MAMI GIULIANO
X

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi



Essendo presenti n° 8 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore: 20:38

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.: 
1. Ambiente e verde pubblico.
2. Espressione  di  parere:  “Richiesta  del  parere  di  competenza  in  merito  alle  proposte  di

controdeduzione inerenti le osservazioni pervenute alla “VARIANTE di ADEGUAMENTO
2019 AL RUE e conseguenti modifiche al Piano di Zonizzazione Acustica”.

3. Comunicazioni del presidente.

Si discute il primo punto dell’O.d.g., è presente l’assessore Baroncini per discutere il tema del verde
pubblico, in tutta la provincia ci sono 7 milioni di m2 di aree verdi, gestite in 3 modi, con Azimut,
tramite il decentramento e varie associazioni, e tramite comitati formati da cittadini allo scopo di
cooperare  col  comune.  Ultimamente  vi  sono stati  molti  interventi  straordinari  dovuti  ad eventi
meteo violenti che hanno colpito il territorio, nel territorio di Castiglione di Ravenna , S.Zaccaria, e
Lido di Classe vi sono accordi col decentramento, per gli altri paesi della circoscrizione ci sono
accordi con Azimut, si leggono alcuni interventi fatti con le relative spese.
Il consigliere Mino Magnani chiede di cambiare i periodi dello sfalcio del rivale del fiume Savio
dietro il castello, propone giugno e prima dell’inverno, inoltre in via Zignani e Turci va fatto un
lavoro  di  raschiatura  di  terra  dalle  aiuole,  tale  lavoro  non  è  di  competenza  dell’assessore,  ma
provvederà a segnalare lo stesso il problema.
Si chiede se è previsto un aumento del personale/ampliamento giornate di apertura della stazione
ecologica di Pisignano, in quanto molti cittadini non riescono ad usufruirne, l’assessore riferisce che
nel territorio è aumentato il numero di cassonetti per le ramaglie posizionati nel territorio, per quel
che riguarda le stazioni ecologiche il comune ha già preso come impegno quello di ampliare sia le
giornate di apertura delle stazioni ecologiche che gli orari, il vice presidente del comitato cittadino
di Lido di Classe e il sig. Magnani del comitato cittadino di Lido di Savio lamentano un problema
legato al turismo estivo sui loro territori, i turisti che ripartono i weekend dai lidi abbandonano i
rifiuti indifferenziati nei cassonetti della differenziata o per terra, invece che conferirli alle isole
ecologiche,  si chiede se non fosse possibile passare un giorno in più, ad esempio il sabato, per
ritirare  la  differenziata,  inoltre  i  bidoni  dell’indifferenziata  condominiali  non  sono  abbastanza
grandi, infine Viale Caboto è pieno di rifiuti abbandonati ai lati della strada.
Il  sig.  Omero  Canali  del  comitato  cittadino  di  Lido  di  Classe  lamenta  il  fatto  che  l’area
sgambamento  cani  di  Lido  di  Classe  era  stata  fatta  in  un  luogo  non idoneo,  senza  consultare
nessuno prima, l’area sarebbe infatti troppo piccola, l’assessore risponde che la locazione fu decisa
insieme in una vecchia riunione del consiglio territoriale, inoltre si fa notare che le staccionate che
delimitano le aree verdi dai parcheggi sono distrutte, si segnala anche il bisogno di materiali, tipo
l’impregnante, già richiesti tempo fa, per la casetta in legno della guardia medica, si chiede inoltre,
la fascia di verde degli stradelli retrodunali a lido di classe di chi sia di competenza. La proprietà è
della forestale, è quest’ultimo ente che dovrebbe riqualificare l’area.
Il  sig.  Magnani  denuncia  il  fatto  dei  pini  a  Lido  di  Savio  e  della  base  delle  tamerici,  il  vice
presidente  del  comitato  cittadino  di  Lido  di  Classe  chiede  se  può intervenire  nelle  zone  degli
stradelli retrodunali, ma la zona è di competenza della forestale e l’assessore non può dare mandato



al comitato cittadino per eseguire i lavori.

Si discute il secondo punto dell’O.d.g., si da lettura di alcune richieste fatta da privati in merito al
documento, come consiglio integriamo inserendo via Bevanella, e non si è d’accordo sul fatto di
chiudere il parcheggio a S.Zaccaria essendo uno dei pochi esistenti, si mette ai voti la proposta con
le relative integrazioni fatte dal consiglio, favorevoli:6, contrari:0, astenuti:2 (Donati, Pompignoli),
il parere è favorevole.
Si discute il terzo punto dell’ O.d.g., vi sono una serie di incontri nel mese di febbraio: Ravenna
partecipa  per una comunità interculturale e l’iniziativa del comune: essere genitori nel 2020, lunedì
10 alle 11.3° a Ravenna vi è un incontro con Fagnani e il comitato cittadino di Lido di Classe. Si è
fatta richiesta al sindaco per discutere i lavori in programma nel territorio durante l’anno.

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si
procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n.8 Votanti n.
8, voti favorevoli n. 8, voti contrari n.0 , astenuti n.0 . Il Consiglio approva il verbale.
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 22:33

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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